



时政要闻

荆州军分区党委十三届十四次全体(扩大)会议召开 传达学习省军区党委扩大会议精神

本报讯(通讯员魏瑶 记者陈雪玲)7月22日,荆州军分区党委十三届十四次全体(扩大)会议召开,传达学习省军区党委扩大会议精神。荆州军分区党委书记罗有武主持会议,并围绕“深化政治整训、加压奋进攻坚,以更高标准推动年度工作任务高质量完成”向全会作报告。报告指出,今年以来,荆州军分区党委各项工作统筹推进、有效落实,部队全面建设呈现协调发展、稳步提升的良好态势。下半年,全区各级要充分认识新形势、厘清思路,以更高的思想站位、更高的工作标准、更严的执行力度、更实的担当作为

抓实。继续坚持“稳中求进”总要求,扭住首位首要,接续大事大抓。荆州军分区党委副书记闫宗奎出席会议并强调,要把握形势要求,扭住关键环节,端正工作指导,始终锚定一流,牢固树立敢打必胜的信念担当,不断强化科学高效的治理能力,坚决立起攻坚克难的问题导向,着力提升全面过硬的发展质效。要强化忧患意识、防范意识、绝对意识,抓好安全教育训练,落实安全制度规定,压实安全管理责任,把安全稳定工作落到实处、抓出实效,切实以高水平安全助力高质量发展。

全力打造一流营商环境

商标质押融资“荆州模式”惠企成效明显 两年来累计为42家企业授信5亿余元

本报讯(记者荆文静 通讯员李明湘 王奇志 张毅)7月21日,市市场监管部门知识产权综合服务窗口为荆州市泰克体育用品有限公司一日办结4个商标专用权质押登记业务,助其成功获得中国工商银行股份有限公司江陵县支行300万元授信,缓解了企业融资压力,收到该企业赠送的“服务周到业务精湛”锦旗。作为全市唯一商标质押融资办件窗口,市市场监管部门知识产权综合服务窗口聚焦商标质押业务办理繁琐、资料繁杂、多头跑等难点堵点,着力减环节、减手续、减资料、提时效,于2023年2月起推出商标专用权质押融资登记“三不要”和“一日办结”的“荆州模式”,

即不要见面、不要评估担保、不要企业银行之间贷款主合同,知识产权综合服务窗口将企业材料的预审提前,材料收集推后,严格实行商标专用权质押融资登记“一日办结”,让企业“少跑腿”甚至“不跑腿”。为促进便企措施落地,市市场监管局(知识产权局)与金融部门定期会商,建立知识产权质押融资“白名单”双推送机制,公布知识产权质押融资企业“白名单”,为金融机构提供授信参考。两年多来,市市场监管部门知识产权综合服务窗口已累计为42家企业办理商标专用权质押融资业务44笔,授信5.089亿元。其中,单笔质押融资最高达5000万元、最少为90万元。

三省八市共筑高端装备“专利池” 荆州区构建知识产权全链条服务生态

本报讯(记者琳玲 通讯员胡艳)近日,鄂湘赣三省八市高端装备制造产业专利技术供需对接活动举行,长江大学高价值专利中心正式揭牌。荆州区知识产权局积极争取省级专项资金50万元,为该中心初期建设与运营提供了有力支持。今年上半年,荆州区在知识产权金融服务与成果转化方面成绩亮眼,通过搭建银企对接平台、优化质押流程等举措,成功促成1.29亿元专利质押融资,有效缓解了企业研发与生产资金压力;同时推动80项专利技术实现许可开放,促进创新成果向现实生产力转化,

为产业链上下游企业提供了技术支撑。此外,在知识产权海外护航领域,荆州区知识产权局主动服务企业“走出去”战略,助力中石化四机石油公司海外护航项目申报成功,并为该项目争取到省级专项资金10万元。此次三省八市对接活动的成功举办,不仅展现了荆州区在知识产权工作中的积极作用,更搭建了区域间资源共享、优势互补的合作平台。下一步,荆州区将继续深化知识产权全链条保护与服务,推动更多高价值专利“落地生根”,为高端装备制造产业高质量发展贡献力量。

跨年医疗挂账一周结清 监利市高效联动化解医保历史遗留问题

本报讯(见习记者周安一 通讯员陈梓璇)近日,监利市民之家医保大厅以高效务实的“五维访解决体系”举措,成功协助荆州市中心医院解决1例跨年住院费用拖欠难题。7月初,监利市医保“店小二”热线接到荆州市中心医院来电,1名监利籍参保患者于2024年9月在该院住院后,因个人原因未办理出院结算自行出院,2.4万余元医疗费一直挂账待处理。因时间跨度长达9个月,医院面临运营核算流程受阻、资金回笼延迟等问题。为尽快解决这一历史遗留问题,院方请求监利市民之家医保大厅协助督促患者完成结算。在确认情况属实后,监利市民之家

家医保大厅迅速召集营商环境工作专班,分组查阅参保人李某就诊结算信息、上门走访其直系亲属及其所在社区干部。在确认患者特殊身份及实际情况后,程雁与患者子女沟通,耐心解释结算流程及挂账给后期治疗带来的负面影响,同时协调荆州市中心医院开通“绿色通道”,顺利完成结账,仅一周时间,成功恢复李某重慢医保待遇,院方和患者家属均表示满意。截至6月,监利市医保政务大厅通过建立“医疗机构、政务窗口、参保群众”三方联动机制,将帮办代办服务延伸至医疗结算、异地就医等领域,签收率、办结率、满意度上半年均为100%。

栗满多跨界融合打造“荆驿·楚礼” 把“荆州味道”变成“荆州记忆”

在荆州高新区栗满多工厂店内,“荆驿·楚礼”湖北特产展示中心的货架上,米子糖、板栗饼、冰板栗、富硒茶叶等特色商品琳琅满目,吸引着往来游客驻足选购。“荆驿·楚礼”湖北特产展示中心是由休闲零食品牌栗满多与湖北逍遥游国际旅行社合作打造的文旅融合项目,自今年5月下旬试营业以来,已承接百余个旅行团的特产采购业务,带动品牌总销售额同比增长30%。产业跨界,布局多元业态。栗满多以休闲零食为核心,依托旅行社渠道整合荆州精品旅游线路,结合栗满多工厂店实体资源,为旅游团提供团餐服务;同时,在城北科创园建设团建旅游酒店,进一步完善“吃、住、游、购”全链条服务,助力荆州从旅游过境地向目的地转型。栗满多创始团队负责人、市场发展总监陈生胜表示,预计到

今年底,特产品销售将占品牌总营业额50%,未来两年内这一比例有望提升至80%。目前,栗满多已形成“生产+委托加工+厂家直供”灵活供应链模式,其自主生产的米子糖、板栗饼等产品成为当季爆款,带动消费转化。随着暑期旅游高峰的到来,预计“荆驿·楚礼”湖北特产展示中心将迎来3000至4000名游客参观体验,进一步激活特产区 and 零售区的销售潜力。“工业+旅游+商业”的跨界融合,不仅延长了游客停留时间,更通过场景化消费挖掘出传统特产的新价值。站在琳琅满目的商品陈列柜,陈生胜信心十足:“荆州旅游产业的提升升级,正为本土品牌创造前所未有的发展机遇。我们正在把‘荆州味道’变成‘荆州记忆’,让每份特产成为游客带走的‘荆州故事’。”

当好江汉平原高质量发展排头兵

——2025年全市县处级主要领导干部专题培训班第一讲暨全市县处级“一把手”任职培训班部分学员学习体会摘要

□ 见习记者 周安一 记者 徐欢欢

7月22日上午,2025年全市县处级主要领导干部专题培训班第一讲暨全市县处级“一把手”任职培训班开班式在市委党校举行。市委书记汪元程作专题辅导报告。

松滋市委书记、市长汪卫: 奋勇争先 扛牢经济大县使命

此次培训是一场启迪思想的“及时雨”、一把破解难题的“金钥匙”、一份指导实践的“说明书”,坚定了松滋市助力荆州建设先行区、当好排头兵的信心决心。松滋市将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加进取的状态奋力冲刺全国百强县。坚持“兴一方经济”,紧抓发展第一要务,集中精力抓大产业、大项目、大企业,全力打造“1115”现代产业体系。坚持“富一方

百姓”,牢固树立和践行正确政绩观,让发展成果更多更公平惠及全体松滋人民。坚持“建一方文明”,进一步强化党建引领,弘扬“三大精神”,擦亮文化品牌,做强文化产业。坚持“保一方稳定”,坚决守牢安全、稳定、生态底线,全力构筑维护社会稳定坚实防线,扛牢经济大县使命,奋勇争先,为加快打造全省支点建设先行区、努力当好江汉平原高质量发展排头兵作出新的更大贡献。

荆发控股集团党委书记、董事长杨克平: 走出高质量发展“荆发路径”

荆发控股集团聚力实施“四大战略”,加强园区建设,推进产城融合,促进产业发展,走出一条高质量发展的“荆发路径”。荆发控股集团将以产业强基为核心,把产业园区作为承载新兴产业、未来产业集群的核心载体,以实打实的投入筑牢发展根基。以绿色崛起为导向,构建产城融合发展新格局,让产业发展、城市升级与生态改善形成良性循环。以枢纽社康为契机,按照“通

道+产业+平台”的思路,大力发展枢纽经济、通道经济、外向型经济,把枢纽潜力转化为开放动能,为产业发展开辟更广阔空间。以文化铸魂为引领,凝聚国企担当与融合发展力,在产业园区提质、产城融合提效、产业发展提速中展现新作为,为荆州经开区冲刺千亿园区、荆州冲刺百强城市注入源源不断的“荆发力量”,在荆州当好江汉平原高质量发展排头兵的征程中,写下国企担当的鲜明注脚。

荆州市政务服务中心主任孔维君: 以高效政务服务打造一流营商环境

政务服务是优化营商环境的前沿阵地和形象窗口,我将坚决把思想和行动统一到市委决策部署上来,以“钉钉子”精神狠抓各项工作落实。聚焦企业群众办事的难点、堵点、痛点问题,将以“高效办成一件事”为牵引,推动业务流程革命性再造。同时强化数字赋能,主动拥抱数字化浪潮,积极推动人工智能、大数据等新技术在政务服务领域的应用。

对标国际国内一流标准,全面提升服务规范化、标准化、便利化水平,强化窗口队伍建设,评价结果运用,形成评价、反馈、整改、监督的闭环管理。积极探索个性化、精准化服务模式,擦亮“荆心十办”政务服务品牌,带领中心广大干部以“排头兵”的姿态,把政务服务打造成荆州营商环境的“金字招牌”,为荆州当好江汉平原高质量发展排头兵贡献政务服务力量。

石首经济开发区党工委书记、管委会主任陈超: 抓实工业主根基 塑造经济新动能

2024年,石首经济开发区实现“6个8”指标实现稳增,6个亿元项目落地入园;主导产业企稳攀升,产值占比达75.9%,同比增长近7%;金开投支撑保障良好,年争取项目资金过13亿元。工业经济发展,事关石首建功“支点建设”,开发区责无旁贷。石首经济开发区将切实增强支点意识、提升发展质效,结合省级化工园区安全风险等级C升D、与省级化工园区认定复核、建设光大铸管湖北省重点项目、建

设省级科技企业孵化器三项特色亮点,抓实工业主根基、塑造经济新动能,努力争先进位,争创省级先进开发区。2025年,力争实现园区新增规模以上企业16家,完成工业产值200亿元,完成工业投资90亿元,新增高新技术企业10家,高新技术企业超过80家。同时,建立完善“办事不出园区(9210)”机制,争创中国开发区营商环境百佳,努力入选中国工业数字化转型案例,助力石首“打造门户、建设示范、抢占先机”,加快实现县域崛起。



“漫画天空”美景再现

7月22日,航拍荆州城市上空,湛蓝的天空中漂浮着大团白云,宛如漫画场景,美不胜收。近期,荆州的蓝天白云频频刷屏朋友圈,市民纷纷用镜头记录下这一美景,并配文“荆州蓝”“夏日限定天空”等话题,分享城市的美好瞬间。(记者 张梦瑶 摄)

(上接第1版)“老百姓的难题,等不得,也拖不得,修建这座民心桥,既要讲效率,也要讲质量!”洪湖市交通运输局党组成员、总工程师肖初军说,窑子口桥从今年春节前立项,到如今即将建成,仅花了半年时间。为加快工程整体进度,进一步缩短报批时间,洪湖市交通部门在确定技术方案之时,就邀请发改、水利、自然资源、生态环境等部门实地进行指导,将诸如大桥建设航道通航需求审批等基础性工作提前。“同样体量的桥梁工程,往往要在工程审批上花费大量时间,没有一两年时间是难以完工的。可我们力争在今

年7月底实现大桥通车。”窑子口桥项目总工程师陈迅介绍,虽然工期非常紧张,但工程质量始终放在第一位。通过对大桥的质量检测显示,整个工程设计桩基78根,超声波检测频率100%,全部为I类桩;混凝土强度检测过程中,试块、回弹强度均为100%,钢结构焊缝探伤检测合格率为99.95%。45天审批完成,1个星期征地地完成,4个月实现主桥合龙……望着“每天不一样”的窑子口桥,陈行飞与村民们商量好了,等桥正式通车那天,放鞭炮好好庆祝一下。“我们小龙虾养殖户都盼着早点通车。以前,收虾贩子嫌麻烦不会到我们

沙市区委副书记、区长郭熙臣: 奋力冲刺千亿城区 勇挑大梁走在前列

沙市区将不断强化支点意识,抬高发展标杆,整体提升“七力”,坚决做到“四个一”,以冲刺千亿城区的实干实绩,在荆州“建设先行区、当好排头兵”中勇挑大梁、走在前列。一片丹心铸忠诚,始终做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏;一心一意谋发展,主动把沙市发展放到支点建设大局中谋划推进,立足区域资源与区位优势,坚定不移大抓产业、大抓项目、大抓招商,紧盯“三年攻坚、五年再

造、十年跨越”的“3510”目标,按照“一年一百亿、三年冲千亿”的整体谋划,力争2027年GDP达1000亿元,持续擦亮“三楚名镇”“百年商埠”“江汉明珠”等沙市名片;一腔赤诚惠民生,用心用情办好群众关心、社会关注的好事、实事;一身正气重清廉,始终把廉洁从政的要求贯穿于工作的全过程,在思想上划出红线、在行动上明确底线。沙市区将进一步优结构、育特色、壮企业,提升产业能级,不断增强发展的整体性、协同性。

荆州市第三人民医院党委副书记、院长盛斌: 建设支撑区域发展的重要“健康支点”

省委赋予荆州“当好江汉平原高质量发展排头兵”的使命,与健康中国战略深度契合,荆州市第三人民医院将擎旗奋进、“医”心为民,在服务荆州高质量发展中谱写健康中国新篇章。锚定“四大战略”坐标,我们将加强与生物医药企业、康养机构协同,打造“医疗+”和智慧医院产业集群,优化区域医疗资源布局,深挖中医药文化、红色医疗史等资源,构建医疗健康服务新格局。

围绕“七个能力”提升,将加强医疗质量和服务能力建设,增强创新策源力,实施科研平台升级工程;重点发展血吸虫病救治等特色专科;与省级医院合作,加强专科联盟建设,扩大开放辐射力。建设先行区、当好排头兵,卫生健康事业是基础工程和民生保障。荆州市第三人民医院将不断提升医疗服务能级,科研创新策源力、健康管理辐射力和可持续发展韧劲,努力打造支撑区域发展的重要“健康支点”。

沙市经济开发区党工委书记、管委会主任罗长城: 以工业担当助力支点建设

沙市经济开发区作为沙市工业经济的主战场,主引擎,将立足岗位、奋勇争先,聚力打造产业集群发展示范区、科技创新引领区、营商环境样板区,以工业担当助力支点建设。力争下半年引进亿元以上项目8个以上,10亿元以上项目实现“破零”,协议总投资超10亿元。作为沙市经济开发区负责人,我将锤炼领导能力和工作本领,落实“干部素质提升年”要求,围绕招商引资、项目建

设等领域,大力开展强基提能工程,加强干部培训教育,促进干部成为精通业务的“专家标兵”,推动发展的“行家里手”。着力构建亲清新型政商关系,主动加强与企业沟通联系,积极为企业排忧解难,持续营造正气充盈、干事创业的良好政治生态和发展生态,以更高标准、更严要求、更实举措推动沙市经开区高质量发展,为荆州建设先行区、当好排头兵贡献更多力量。

洪湖市瞿家湾镇党委书记定明高: 打造全国知名红色文化旅游目的地

本次培训着眼于荆州“打造全省支点建设先行区、争当江汉平原高质量发展排头兵”的战略目标,为基层工作指明了方向、明确了目标、提供了遵循。作为瞿家湾镇党委书记,我将结合湘鄂西革命根据地的红色底蕴与水乡生态优势,聚焦红色文旅主业,全力打造两条精品旅游线路,推进三个核心景区建设、举办多彩四季旅游系列活动。坚决扛起生态保护大旗,深入推进洪湖流域综合治理,持续开展常

态化农村人居环境整治,争当统筹高水平保护和高质量发展的先行者和实践者。锚定打造全国知名红色文化旅游目的地目标,将灵活运用市场手段,推动旅游景区高水平建设;善于运用改革办法,优化管理机制体制;坚持运用法治思维,全力保障社会大局稳定,坚决守牢“安全、稳定、生态、民生”四条底线,切实推进瞿家湾红色小镇建设,为荆州加快打造全省支点建设先行区贡献瞿家湾力量。